

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана 1 октября 1930 г. * № 233 (15146) * Среда, 5 декабря 1990 года *

Каждой лаве — высокую нагрузку!

БЕЗ ГРОМКИХ ФРАЗ

Говорят, что пласт Несложный покоряется только смелым, решительным людям. А для того, чтобы стать таким человеком, надо поучиться у передовиков, кадровых шахтеров.

Об этом всегда помнит сменочная бригада участка № 6 шахты «Кузнецкая» Валерий Георгиевич Бесхлебный.

О нем так об опытного горняке, хорошем общественнике и чутком, отзывчивом товарище говорят только на участке, где работает не один десяток лет.

Его бригада, обрабатывая лаву № 441, недавно выдала на-гора последние тонны угля в счет плана текущего года. Горняки, руководимые им, за одиннадцать месяцев года добыли более 241 тысячу тонн угля при плане на год 220 тысяч тонн.

Конечно, рекордом такие успехи не назовешь. Однако, если взвесить условия работы, то станет ясно, что успех достигнут большим трудом. Для ясности скажу: бригада В. Г. Бесхлебного в текущем году работала в трех лавах. В начале года обрабатывала лаву № 439, затем некоторое время работала в лаве № 737, но уже в апреле перешла в лаву № 715. Что это за лава, на шахте знает каждый. Кто из очистных коллективов не работал в ней! Точнее сказать, все четыре бригады пробова-

ли свои силы в этой лаве, но больше всех работала именно эта бригада. Коллектив дважды принимался за нее, и сейчас горнякам участка вновь, уже в третий раз, предстоит раскочивать лаву, добывать уголь.

Народная мудрость гласит: посеешь старание — пожнешь успех. В бригаде все трудятся честно, на славу. Причем работают ребята далеко не в идеальных условиях. Предъявляются повышенные требования к технике безопасности, но, несмотря на это, они самоотверженно трудятся, перекрывают установленные нормы. На счету бригады В. Г. Бесхлебного не одна тысяча тонн угля, добытого сверх плана.

Разумеется, эти успехи пришли не сразу. Бригадир и комитету профсоюза участка пришлось немало потрудиться. Особое внимание было обращено на улучшение организации производства, гласности и социальное соревнование и подведения итогов работы добычных и ремонтных звеньев.

Подводя итоги соревнования, профсоюзный ко-

митет определяет горняков, добившихся наилучших успехов в выполнении производственных заданий, решает, кого из рабочих можно выдвинуть на присвоение звания лучшего по профессии, кого занести на доску Почета.

Следуя доброй традиции, горняки участка обязались до конца года выдать на-гора более 30 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Очистники близки к поставленной цели, и пример им показывает сам Валерий Георгиевич Бесхлебный. Он всегда там, где нужнее.

Бригаду очистников В. Г. Бесхлебный возглавляет более 10 лет. Сила бригадира в том, что он служит примером для других.

В эти дни бригада заканчивает отработку 441-й лавы. Коллективу предстоит делать переход в лаву № 715. Сейчас ее называют учебной. Я считаю, данной лаве дали правильное определение. Нет очистного фронта на шахте — иди в «учебку». Вот и иду.

Сама лава по горно-геологическим условиям хороша. Горного давления нет, уголь мягкий. Однако транспортировка угля затруднена, да и проветривание горных выработок не на должном уровне.

Вот в таких условиях горнякам участка предстоит вновь работать не менее 3—4 месяцев; а затем — вновь переход. Но это уже в будущем году.

И. ТИШКОВ.

Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».



НАСТОЯЩИЙ ШАХТЕР

Более десяти лет назад, после службы в Советской Армии, пришел работать горнорабочим на шахту «Октябрьская» Евгений Осинцев. С первых же дней Евгений Васильевич заметно отличался от некоторых новичков трудолюбием, исполнительской дисциплиной.

— Очень хороший парень. Настоящий шахтер — так отзывался об Осинцеве начальник участка В. В. Мязин.

Коллектив участка первым на шахте выполнил годовую программу подготовительных работ. Постоянно перевыполняет план по добыче угля. В этом есть и частичка труда Евгения Васильевича Осинцева.

На снимке: **Е. В. Осинцев.**
Фото **Н. ДОСТОВАЛОВА.**

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ШАХТЕР РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

За заслуги в области угольной промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ШАХТЕР РСФСР»

ДУНИНУ Ивану Ильичу — проходчику шахты имени 7 Ноября объединения «Ленинскуголь».

ЛЮКИНУ Анатолию Евграфовичу — бригадиру проходческой бригады шахты «Октябрьская» объединения «Ленинскуголь».

САРАТОВУ Виктору Федоровичу — бригадиру проходчиков шахтоуправления «Кольчугинское» объединения «Ленинскуголь».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

В. ВОРОТНИКОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ЧИСТОПЛЯСОВ.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЯ МИНИСТЕРСТВА ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР.

За заслуги в области текстильной промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР»

СЕРГИНОЙ Валентине Владимировне — ткачке Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

В. ВОРОТНИКОВ (прим.)

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ЧИСТОПЛЯСОВ (под-)

ПОСЛЕДНИЕ работы выполняет на доме строительно-ремонтным номером 10/14 коллектив участка под руководством Е. И. Стрельцовой из ЛСУ-1. Рабочие затирают стыки между панелями, клеят обои, настилают линолеум. Через пару недель на дом придет государственная комиссия. Сдаваться под заселение он будет целиком, а не подъездами, как это было на некоторых других домах. Надо отметить, что здесь строители полностью укладываются в план, согласно которому новоселья в 14-м микрорайоне отшумят к Новому году.

Всего же коллектив Польшаевского ДСК в текущем году должен ввести

в строй без малого 40 тысяч квадратных метров жилой площади. Судя по имеющимся на сегодня показателям, до конца де-

Лучшие в Союзе

кабря коллектив с планом должен справиться.

Особенно успешно подразделение домостроительного комбината работало в третьем квартале. Шли материалы почти без срывов, техника подавалась ритмично. Вот почему по итогам работы за

третий квартал коллектив ДСК среди родственных коллективов в системе Минуглепрома вышел победителем во Всесоюзном

соревновании. Руководство комбината «Кузбассшахтострой» и президиум Кузбасского шахтостроительного теркома профсоюза работников угольной промышленности по поручению коллегии Минуглепрома СССР и ЦС профсоюза вручили нашим до-

мостроителям переходящее Красное знамя и первую денежную премию. При подведении итогов учитывались объем выполненных работ, их себестоимость, производительность труда, ввод жилья согласно плану, отсутствие травматизма и многие другие показатели.

Это первая большая победа коллектива. А в системе комбината «Кузбассшахтострой» он побеждал в четвертом квартале прошлого года и в первых двух — текущего. И хотя от социальное соревнование как формы профсоюзной работы многие отрасли отказались, у строителей оно продолжает действовать. И действует, как видим, неплохо.

В. БУРЦЕВА.

Все техникумы в гости к нам

Сегодня в горном техникуме начал работу межрегиональный семинар — практикум творчески работающих преподавателей. В нем принимают участие представители двадцати родственных средних специальных учебных заведений Сибирского и Уральского регионов. Честь принимать такой семинар оказана нашему техникуму не случайно. Вот уже шестой год он является лучшим в системе Минуглепрома.

Девиз семинара: «Педагогический поиск: опыт, проблемы, находки». Посвящен он применению ак-

тивных форм обучения, а основной формой проведения избраны уроки-панорамы. Особенность таких уроков в том, что роль учащихся будет выполнять преподаватели. Познакомятся гости и с такой формой работы, как игровое родительское собрание «Отцы и дети». А закончится семинар КВНом между учащимися отделений «Подземная разработка угольных месторождений» (ПРУМ) и «Горная электромеханика» (ГЭМ).

Н. НАЙМУШИНА.
Методист техникума.

Точка зрения

ВИНОВАТЫ ВСЕ КОММУНИСТЫ

Прочитал я в газете за 22 ноября статьи «Плюн на реализм» В. Романчина и «Трудно высказаться и не высказаться» М. Дедова. Как они в унисон расхваливают коммунистов! Мол, не все были плохие — часть. А в основном — хорошие. Принимаем, мол, только лучших! Да на фронте всех брали. Даже меня потом в армии в комсомол заставили вступить, хоть я и был сын «врага народа». Брёт Романчин, что рядовые коммунисты в репрессиях не участвовали! Дюноса моего отца написал рабочий, рядовой коммунист и к тому же пьяница-лодырь. В 56-м году при реабилитации отца мать вызывали в Новосибирск и там показали листок с доносом. Вот так.

Что получается? Все свалили на Сталина. Он, мол, только виноват. Да, Сталин своих противников ликвидировал. Кстати, это не только Сталин, но и другие. Но простой народ садил, стреляли в него рядовые коммунисты из НКВД.

Вот М. Горбачев сказал: «Надо бороться с пьянством». А рядовые секретари парткомов с помощью милиции тракторами выкорчевали виноградники и яблоневые сады. Потом эту практику на съезде же и осудили. Получается, при Сталине виноват Сталин, а при Горбачеве — местные власти.

Я знаю, что вы этого не напечатаете, потому что не по шерсти. Но пишу хотя бы для собственного облегчения. Кстати, я тоже работаю в шахтоуправлении «Кольчугинское».

Г. ЧЕХОВ.
Первоуральск.

ВОИНА рано нарядила многих моих сверстников в серые солдатские шинели, лишила юности, взвалив на неокрепшие плечи непомерно тяжелую ношу военного времени.

Им, моим товарищам, было по 17—19 лет, когда их зачислили в 1084-й стрелковый полк 310-й дивизии (сформирована в августе 1941 года в г. Акмолинске, ныне Целиноград).

В прошлом году в Центральном архиве Министерства обороны СССР я выписал имена многих однополчан, с которыми воевал, разговаривал, ел из одного котелка, пил чай, плакал над погибшими, хоронил их.

В нашей дивизии было много воинов из Кемеровской области. В нашем полку служила ваша землячка Зоя Васильевна

приравнять к подвигу. Сколько было их, тех солдат и офицеров, которым руки Зои Васильевны перевязывали раны! Сколь-

ко было тех, которым она помогала при операциях, производимых военврачами!

Тах, под вражескими бомбами и снарядами. Ведь санитарная рота находилась рядом с передовыми позициями. Многие гу!» «За боевые заслуги» и юбилейными медалями.

После демобилизации она вернулась к своей прежней профессии на шахте. Потом работала в детской больнице. Сейчас З. В. Ахневская находится на пенсии и проживает со своим сыном в г. Ленинске-Кузнецком. Болят старые раны. Непросто сложилась ее жизнь. Но не подает виду бывший санитаринструктор полка Зоя Ахневская.

М. ШУШЕМОИ.
Бывший связист 1084-го полка 310-й Новгородской ордена Ленина Краснознаменной стрелковой дивизии, ст. лейтенант в отставке.

Письмо в номер

СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

Ахневская. В июне 1942 года она получила извещение военкомата. Вскоре приняла военную присягу. Службу начала в санитарной роте полка санитаринструктором.

Она не совершала подвигов на войне. Но то, что она делала, можно

ко было тех, которым она помогала при операциях, производимых военврачами!

Трудными дорогами войны прошла молоденькая санитаринструктор, она спасала жизни бойцов на Ленинградском, Волховском и Карельском фрон-

Политическая хроника

Диалог с народом

Мы часто сообщаем о встречах народных депутатов с избирателями. Не забывают избиратели о своих хлопотных общественных обязанностях. Вот и на днях депутат областного Совета по 88-му округу Владимир Иванович Бажанов попросил редакцию сообщить о том, что он ведет прием избирателей своего округа каждый вторник и четверг с 11.30 до 13 часов в кабинете директора завода «Красный Октябрь». Помещая такую информацию, надеемся, что прием будет идти с обоюдной пользой.

ЧЕРНОБЫЛЬ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

На снимке: приметы войны — заколоченные дома.

Фото С. ХОЛОЦИЛИНА, В. ШУВЫ.
(Фотохроника ТАСС).

ИСПОЛЬЗУЯ любимое изречение нашего лидера, приступаю к констатации фактов.

На первой полосе «Ленинского шахтера» за 22 ноября 1990 года читатели могли видеть мрачноватое фото М. Нечаева под заголовком «Хорошее дело загублено». Оно и подтолкнуло меня написать в газету.

Лет пять назад мы, наемная бригада строителей, которую я имел честь возглавлять, занимались ремонтом фасада здания СПТУ № 38. Скорее, это был даже не ремонт, а реконструкция фасада.

Чувствую мгновенную реакцию читателей: «Шабашники... Деньги урвали, свалили, а там хоть трава не расти!». Не спешите с выводами. Конечно, и среди шабашников встречаются нечестные люди. Только где их нет?

Постараюсь расшифровать, кто такие шабашники. Во-первых, не знают они, что такое восьмичасовой рабочий день. К работе приступают с рассветом, заканчивают с закатом. Летом выходит часов по 14—16. Перекуры — две минуты, через два часа. Шабашникам не нужны погонщики — мастера или прорабы. Не в пример некоторым шабашникам не забывает до отупения «козла», как какой-нибудь «полномочный представитель его Величества рабочего класса», упробляющий полемены на любимое занятие и с чувством «выполненного долга» отправляющийся затем домой. Да еще же не обмолвится: «Устал я что-то нынче...».

Ко всему прочему, шабашникам не разрешено пить пиво, так как они не члены профсоюза.

Работа шабашника начинается с заключения трудового соглашения со строительной организацией, в нашем случае это было ремонтно-строительное управление производственного объединения «Ленинскуголь».

В соглашении оговорили обязанности обеих сторон и, в частности, такой пункт: «РСУ обязуется снабдить бригаду всеми необходимыми строительными материалами». Во всей полноте фарс этого пункта мы оценили впоследствии: на все про все стройуправление истратило четыре кубометра досок, 50... килограммов краски неопределенного

цвета и несколько талоннов на карьерный песок. А история с этим песком развернулась вообще в трагедию.

Поначалу главной проблемой для нас стали стропильные леса. В РСУ такого богатства никогда не было и, наверное, нет до сих пор. Шабашники в таких случаях действуют весьма оперативно. За полдня мы объездили почти весь город в поисках возможного местонахождения лесов. И, наконец, обнаружили их на территории ПМК-263. На мой взгляд, они неиспользовались по назначению этак лет пять — лежали заросшие травой в не дос-

места захоронения — в районе межрайбазы.

От жадности взваливая на плечи по две четырехметровые металлические стойки, без отдыха преодолевали мы эту дистанцию, в общем-то вполне приличную. Воистину, физические возможности человека безграничны. Унтите: ночь, где-то спящий сторож требовали от нас расторопности и бесшумности.

Часов в пять утра мы буквально повалились от усталости на землю возле этой груды металла и мгновенно уснули.

Проснувшись часа через два, разбудил остальных.

Читатель откликнулся

Исповедь шабашника

тупной для транспорта части территории колонны.

Попросили директора СПТУ С. Н. Семенову связаться с начальством ПМК и позаставать у них леса во временное пользование. Семенову, немедля позвонил и услыхал категоричное: «Нет у нас никаких лесов!».

Спокойный мужик директор училища, но и то проворчал какое-то ругательство. Оно понятно — леса же лежат! В бездействии, ржавеют под дождем и снегом.

— Ладно, — утешил я его, — готовьте к утру транспорт. И не просите больше у них ничего, только подвознение вызовем.

И вот, под покровом ночи, вторым мы проникли (абсолютно свободно) на территорию ПМК и столь же беспрепятственно достигли желанной цели — лесов. В результате набега около пятидесяти стоков в соответствующее количество «пальцев» оказались приблизительно за километр от

— Пушай «ночные» платят, — шути проворчал один.

— У них на кражу расценки нет, — парировал я.

— Так не для себя же ворует?! — вскинулся он.

— Разбираешься... — успокоил его я.

Еще через три часа леса были доставлены к училищу и к полудню смонтированы. С. Н. Семенову от удивления только головой покачивал.

Итак, уважаемые юристы, ищите в наших действиях криминал. Уверен, что не найдете. Кстати, дальнейшая судьба лесов мне неизвестна. Закончив работу, мы оставили их на территории училища.

После монтажа лесов мы дружно взялись за основную работу. Из-за цемента не стояли: им снабжала какая-то шахта. Но простой из-за песка просто выматывали.

Чувствуешь, завтра кончится песок. Идешь в РСУ и, как нищий, просишь: привезите. Ответ однозначен — нет транспорта. Что делать? Как

говорится, червонец в зубе, и с поднятой рукой на дороге. У водителя тоже один ответ: «Хочу еще поработать». И его можно понять — использование государственного транспорта в целях наживы преследуется законом.

А сроки поджимают. И доказали они нас до совершеннейшего абсурда: приходилось иногда идти в здание напротив, на прием к начальнику ГОВД С. Г. Крюки.

— Степан Георгиевич, помогите песок привезти. Тот посмотрит на меня, бедолаг, вздохнет, да и скажет:

— Что с тобой делать? Давай талонны...

Таким образом, С. Г. Крюки как бы выполнял у нас роль снабженца, можно подумать, у него другого занятия не было. И понимали, что нельзя отрывать человека от дел, но спасибо, что он шел нам навстречу, когда не делали этого настоящий снабженцы. Он брал транспорт, не даю, но к вечеру самосвал с песком разгружался возле училища.

И тут же: возвращаешься домой мимо какого-либо здания, где ремонт занимается то же самое РСУ, и видишь горы песка. Ремонт уже заканчивается, и скоро бульдозер разровняет и утрамбует этот песок. Представь себе это и вспомнишь кое-кого нехороших товарища.

За полмесяца до начала учебного года — новая напасть: участились посещения секретаря ПК КПСС В. А. Матвеевой, которая никак не могла понять причин затянувшегося ремонта.

Я не слышал, о чем она говорила с С. Н. Семенову, но коробило, когда видел перед ней директора в позе напроказившего мальчишки.

И после такого визита (сочувствуя ни в чем не повинному человеку) опять начинаешь штурмовать, оставляя на отдых часов пять в сутки. В такой вот круговерти порой и о качестве работ забудешь.

Вот что напомнил мне снимок М. Нечаева. Могу только добавить, что при нашей насквозь прогнившей системе хороших дел загублено предостаточно, и даже не таких, о которых я рассказывал, а куда покрупнее.

Е. ЛЕПЕШКИН.
Читатель.



Кинотеатр КРОВЬ США 17.50. Кинотеатр АНГЕЛ 8. УВЛ

По родной стране

Последователи А. С. Макаренко

Полтава. Новый статус — международной — получает Всесоюзная советская ассоциация Антона Макаренко. Такое решение приняли в Полтаве члены специально создан-

ного оргкомитета. В него вошли представители этой общественной организации и зарубежные приверженцы и пропагандисты идей всемирно известного педагога, прибывшего из Гер-

мании, Польши, Венгрии, ЧСФР и Китая.

Предусматривается, что в своей будущей деятельности ассоциация будет руководствоваться принципами плюрализма мнений, коллегиальности решений, самоуправления и самофинансирования. Постоян-

ной штаб-квартирой центральных органов новой международной организации станет Полтава, где на базе педагогического института собран и систематизирован уникальный практический опыт автора «Педагогической поэмы» и его последователей. (ТАСС).

ТОРГОВАЯ: ПРОДАВЦЫ И ПОКУПАТЕЛИ

В ЗАМЕТКЕ «Происки мафии», помещенной в газете «Ленинский шахтер», нас чистят и в хвост и в гриву, автор называет нас, как автору нравится, требует тотальной ежечасной проверки, приклеил нашим работникам ярлык мафиози, развешивающих в шикарных лимузинах.

Должны оговориться, что понятие «мафия» предусматривает шантаж, угрозы и подкуп, а слово «лимузин» предусматривает шикарный автомобиль высшего класса.

В магазине «Универсам» работают 80 человек, причем супруги продавцов, работающие на шахтах и заводах города, имеют: Дугина С. А. — «Жигули», Гофман Э. В. — мотоцикл, Селезнева Т. С. — «Жигули», Михайлова В. В. — «Запорожец», Формальнова В. П. — «Москвич», Зенкина В. В. — «Жигули». Как видите, ни у одного работника «Универсама»

лимузинов нет. Когда шахта продает уголь в обмен на импортные автомобили для своих работников — это нормально, а если продавец оставил для себя килограмм колбасы за свои

ЗА ЧТО НАС ТАК?

деньги — это торговая мафия.

Такая продукция работников мясокомбината, хлебокомбината, КСК, со строек и шахт города, но что-то не слышно, что это делают мафиози, что не слышно о бескомпромиссной борьбе с этим злом.

Мы признаем, что у нас много неурядиц, не изжиты обшеты и обвасы

покупателей, мы за действенный контроль.

Вместе с этим мы не согласны с газетой «Ленинский шахтер», которая печатает о нас клеветнический материал вроде заметки «Происки мафии».

Мы бы хотели отведать финского и чешского пива, в импортном исполнении сервилата и сосисок, но беда в том, что в течение текущего года ТПО «Ленинскуголь» их не получало.

Зачем же потребовалось столь уважаемой газете возводить на нас поклеп, разжигать страсти, превращать работников прилавка в воров и жуликов?

Коллектив магазина № 104 («Универсам») ТПО продавцов «Ленинскуголь».

По поручению коллектива магазина письмом подписала

Г. НИКИТИНА.

Председатель профкома орска «Ленинскуголь».

КОНТРОЛЬ ПОКА НЕОБХОДИМ

Приватизация, когда ее внедрят, должна изменить в торговле все в корне. Наверное, тогда не надо будет проверять.

Сейчас продавец из-за пустых прилавков не горюет, завяг через задний ход нужным людям все продаст за некоторую мзду. И поэтому у продавца в конце рабочего дня сумки вырывают руки из плеч, и это ежедневно, а горюжат «отдыхают», разгуливая с пустыми сумками и тугими кошельками.

Продавцу что — оклад ему отдай, свои часы он отбыл на работе. А вот если бы он продал бы 100 рублей, 25 или 30 — ему, больше продал — еще больше, тогда и завяг не могла бы утратить от продавца кое-что. Пока в сфере услуг и торговли по-другому, необходимы комиссии, проверки, создающие неудобства «подпольщикам» торга.

П. СЛАСТУНОВ.
Пер. Глубокий, 18.

Спасёт ли Советский Союз новый Союзный договор?

В Москве опубликован проект Союзного договора, который по замыслу его создателей должен объединить 290 млн. людей, говорящих на десятках разных языков и сотнях диалектов, в единое политическое и экономическое пространство.

Проект предусматривает самые широкие права и свободы национальным республикам, входящим в состав нынешнего СССР. «Каждая республика — участник договора, — говорится в документе, — является суверенным государством и обладает всей полнотой власти на своей территории».

Договор предполагает добровольный принцип объединения республик с делегированием Центру ряда «цементирующих» полномочий, без которых существование единого государства невозможно. К этим полномочиям центральной власти относятся: принятие и защита единой Конституции, обеспечение суверенитета и территориальной целостности страны, организация единой обороны и единой армии, проведение единой, но согласованной с интересами всех республик, внешней политики. В экономической области прерогативы Центра предусматривают создание единого для всей страны внутреннего рынка, проведение общей финансовой политики. Проект договора отдает приоритет правам человека, международным нормам, предоставляя одновременно национальным республикам всю полноту полномочий в проведении культурной, конфессиональной, языковой политики.

Если бы такой вариант договора был предложен республикам пять лет назад, в самом начале перестройки, то он, несомненно, был бы расценен как образец демократичности и как хорошая основа для федеративного государства.

Сегодня, однако, перспективы подписания договора всеми республиками осложнены невиданным всплеском сепаратизма, настоящей «лихорадкой суверенитетов», охватившей не только союзные республики, но и автономные образования.

Еще до того, как проект был опубликован, ряд республиканских лидеров заявляли, что они не подпишут договор, ибо считают свои республики независимыми суверенными государствами, которые никакого отношения, кроме соседства, к СССР не имеют. Очевидно, что на какие бы дополнительные уступки ни пошел Центр, такие республики, как Литва, Латвия, Эстония, при нынешнем составе их парламентов не согласятся ратифицировать Союзный договор. Выдвигаемая требованиями максимальной независимости, при которой они могли бы иметь собственную армию, валюту, таможенную службу, собственную внешнюю политику и отгородиться от соседей «настоящей» границей, эти республики, к которым, возможно, присоединятся и Грузия, исходят из принципа «все или ничего».

Между тем при таком подходе происходит полное абстрагирование от истории. Эмоции, конъюнктурные политические и экономические расчеты затмевают тот факт, что то

государство, в составе которого они исторически находились, хорошо оно было или плохо, существовало в течение столетий и что между отдельными его частями сформировались такие экономические, культурные и государственные связи, разрыв которых был бы сомнителен политически и разорителен экономически.

Эмоционально подозрительность ряда республик по отношению к Центру можно понять. СССР эпохи сталинизма, как и его преемник Российская империя, действительно был страной, где попирались и национальные и человеческие права. Но справедливости ради следует напомнить, что русский народ в такой же степени был жертвой тоталитарного насилия, как, скажем, прибалтийские народы. К сожалению, в ряде республик стремление к национальному суверенитету сегодня все чаще обретает форму антирусских выступлений. И это еще больше усложняет поиск компромиссов. Ведь в национальных республиках доля русского населения очень велика, а во многих их крупных городах русских даже больше, чем коренных жителей республик. Кроме того, нельзя сбрасывать со счетов того обстоятельства, что во всех без исключения республиках весьма велика доля смешанных браков. Едва ли можно предположить, чтобы и Центр, и правительство России оставили русскоязычное население в республиках без защиты. Да и само это население, опасаясь за свои права (основания для этого есть, ибо в ряде мест делаются попытки вытеснить русских из давних мест проживания), начинает взывать к Центру о помощи и объединиться в своего рода «комитеты спасения».

Все это чревато новыми конфронтациями.

Такова в общих чертах ситуация, в которой предстоит обсуждать проект нового Союзного договора и решать, присоединятся ли к нему. Однозначного выхода из положения нет. Скорее всего, подписание Союзного договора и формирование новой федерации будут длительными процессом с болезненными этапами, разводами и примирениями. Думается, что формирование Федерации на новых основах пойдет поэтапно. На первых порах договор могут подписать несколько «ключевых» с точки зрения экономического веса и национального богатства республик: Россия, Украина, Белоруссия, Казахстан. На их долю приходится львиная часть всех ресурсов страны. Это создаст такое сильное поле экономического притяжения, которое просто невозможно будет игнорировать.

Судя по всему, Центр готов проявить терпение. М. С. Горбачев вовсе не намерен «загонять» другие республики в единый союз при помощи армии, в чем его кое-кто уже пытается обвинить. Но я не думаю, что он сможет пассивно наблюдать, если сепаратизм станет угрожать стратегическим интересам СССР и балансу политических сил в Европе.

В. КОСТИКОВ.
Политический обозреватель (ИАН).

От редакции. Очень сочувствуем работникам «Универсама» и лично председателю профкома ТПО тов. Никитину (непонятно только, почему именно она выступает «по поручению коллектива») в том, что у работников «Универсама» нет лимузинов. В этом отношении они почти в таком же положении, как и сотрудни-

ки «Ленинского шахтера». Правда, наш список выглядел бы несколько иначе: Баранов С. П. — автомобиль нет, Плисенко В. В. — нет, Бурцева В. И. — нет, Фелюфеева М. П. — нет, Борисова С. Г. — нет и т. д. Зато у редакции есть настоящие «лимузины» — спиванный с баланса Чебулинского райкома КПСС ГАЗ-24, который «мота-

ет» уже неизвестно какую по счету 100000-километровку.

Это — что касается лимузинов. Об остальном же — чешском пиве и т. п. — судить не можем. Но, повторяем, во всяком случае, сочувствуем торговым работникам. Только вот наши читатели почему-то иного мнения...

Выступление газеты рассмотрено:

▲ В МЯСОКОМБИНАТЕ.

В газете «Ленинский шахтер» № 218 опубликована статья «Беспольные талоны». 19 ноября при директоре мясокомбината состоялось совещание с работниками службы главного технолога, контролерами вневедомственной охраны, работниками отдела снабжения. Обсуждался вопрос поставки колбасных изделий в торговую сеть города. Внесены предложения — просить ТПО продавцов:

1. Изменить график завоза колбасных изделий за счет сокращения дней завоза, при этом увеличить норму выдачи на день.

2. Продажу колбасных изделий производить после 16 часов.

3. Ввести цветные талоны «по кустам».

4. Для четкой работы отдела сбыта в системе общепита и розницы обязать а/к 1337 обеспечивать мясокомбинат следующим автотранспортом ежедневно:

самосвал, бортовая — для выполнения вспомогательных работ (уголь, мука, дрова, соль и др.); «Москвич» — для завоза мясопродуктов по школьным буфетам; 3 автофургона для общепита и 5 автофургонов для завоза колбасных изделий в торговую сеть: две автомашины для завоза в розницу субпродуктов II категории, полуфабрикатов.

При условии выполнения графика заезда вышеуказанного автотранспорта, мясокомбинат не допустит срывов графика завоза мясопродуктов и колбасных изделий.

А. ШИРЯЕВ.
Директор Ленинск-Кузнецкого мясокомбината.
Л. КАТАСОНОВА.
Начальник отдела снабжения.



Пожалуй, вкусно, быстро, удобно и сжиров о «посуде одноразового пользования» служба федеральных железных дорог планирует ввести такой вид обслуживания в поездах междугородного сообщения.

Фото ДПА-ТАСС.

ШУТКИ ПЛОХИ...

Все хорошо знают о роли, которую играет в нашей жизни электрическая энергия. Но из доброго помощника она может превратиться в смертельного врага, если с ней небрежно и неправильно обращаться. Особенно это касается детей. Никогда не прикасайтесь к оборванным проводам линии электропередач, не подходите к лежащему на земле проводу ближе восьми метров. В июне Наташа К. наступила на металлическую трубу, в которой был проложен кабель, и попала под «шаговое» напряжение. Девочка госпитализирована в тяжелом состоянии.

Запрещается играть вблизи воздушных линий электропередачи и подстанций, набрасывать на

провода посторонние предметы, запускать бумажного змея вблизи них. К сожалению, и здесь есть печальные примеры из практики. Приблизившись к линии с напряжением десять киловольт, на которую были брошены качели, получил такую травму Саша А.

Не следует влезать на опоры и мачтовые подстанции, проникать за ограждения, открывать дверцы электрических щитков, разбивать изоляторы. Иной раз ребята постарше пытаются самостоятельно производить ремонт электропроводки, выключателей, розеток, устанавливать звонки, но не всегда хватает умения и навыков. Так что пусть это сделают взрослые, а лучше — специалисты. Нельзя пользоваться

неисправными бытовыми электроприборами, применять вместо штепсельных вилок оголенные концы проводов. Электронагревательные приборы сначала следует установить на несгораемые подставки, а затем включать в сеть. Подключать электроочаги и электросамовары нужно только после заполнения водой.

Большую опасность представляет электропроводка в сырых помещениях с бетонными полами. В гаражах, особенно если она сделана с нарушениями норм и требований. Так, Алексей К. получил электроудару, прикоснувшись к металлической поверхности гаража.

В. НУЖДИН.
Директор горэлектросети.

Порадовали болельщиков голами



В ПОСЛЕДНИЕ дни ноября «Шахтер» во втором туре первенства СССР по хоккею с мячом встречался с «Локомотивом» из Оренбурга. Гости в первом туре в двух играх со свердловским «Уралмашем» добились всего одно очко в то время, как хозяева поля — четыре из четырех. Все это настраивало на интересную борьбу.

Матч начался атаками горняков, но поначалу они были безрезультативными. Железнодорожники умело защищались и лишь изредка старались прорваться к воротам «Шахтера». «Разведка боем» длилась десять минут. И вот очередная атака «Шахтера» по левому краю завершается прорывной передачей в штрафную площадку, и точный удар Владимира Венкова достигает цели.

Через две минуты ситуация у ворот «Локомотива» повторилась. И уже Игорь Грибанов забивает второй гол. Третий мяч

влетел на 16-й минуте после удара Алексея Попова. Видно, посчитав, что игра уже сделана, «Шахтер» несколько сбавил темп, и ему все труднее стало пробиваться к воротам железнодорожников.

Не прошло и пяти минут второго тайма, и «Локомотиву» пришлось вновь начать с центра поля. На этот раз отличился Сергей Бессонов. Он же забил и восьмой мяч. Еще три мяча на счету А. Юдина, И. Грибанова и Ю. Никулышина.

В повторной встрече «Шахтер» победил еще более убедительно — со счетом 11:1.

На снимках: команда «Шахтер»; судьи из Иркутска: О. Абрамкин, В. Матушевский и Н. Казанцев провели встречу очень четко; В. Зенков получил приз за первый гол; момент встречи.

Фото М. НИКОНОВА.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Учредители газеты

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Балнинского, 15.

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12, и 4-29-57, отдела строительства - транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания
51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7662.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

ТЕАТР

**ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
КУЗБАССА**
в помещении Дворца культуры им. Ярославского
**ТЕАТРАЛЬНЫЕ
ПЯТНИЦЫ**

7 декабря
М. Самойлов
Пьеса А. Яковлева
Премьера
**ДЕВУШКА
С РЕБЕНКОМ**

Музыкальная комедия в двух действиях.
Начало спектакля в 19 часов.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
КРОВЬЕ УЗЫ (II-во США) (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.30).

Кинотеатр «Рассвет»
АНГЕЛОЧЕК (12, 16, 18, 20). **ЛЮБИМЕЦ ПУБЛИКИ** (14).

Кинотеатр «Строитель»
СИНЕГЛАВКА (16). **СЕРДЦЕ АНГЕЛА** (18, 20).

ДК имени Ярославского
ПОСЛЕДНИЙ ЗОВ ЛЮБВИ (2 серии) (16, 19), **Центральный ДК**
ЖЕНЩИНА - ПОЛИЦЕЙСКИЙ (15, 17, 19).

ДК имени Ленина
ПРАВОСУДИЕ (17, 19.30).

Клуб «Домостроитель»
КОКОН (15, 17, 19).
Клуб «Горномонтажник»
ДАВАЙТЕ ЛЮБИТЬ (18, 20).

Видеозал ЦДК
ЮЖНОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО (16). **УБИЙСТВО В ТАКТ ТАНЦА** (18). **ПРИХОДИ, ПОИГРАЙ СО МНОЙ** (20).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА!

Если вы желаете организовать для своих детей веселый и новогодний праздник с участием сказочных героев, Деда Мороза и Снегурочки, заявки принимает клуб завода «Красный Октябрь» по телефону 4-26-04.

ВНИМАНИЕ, БОЛЕЛЬЩИКИ!

9 декабря в 15 часов на стадионе «Шахтер» состоится конференция по созданию клуба болельщиков по хоккею с мячом.

Приглашаются все желающие.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

УМТС производственного объединения «Ленинскуголь» приглашает горожан, имеющих погреб на пустыре возле котельной № 8 (в районе школы № 20), явиться к своим погребам 8 декабря к 10 часам. Будет решаться вопрос о переносе погребов для освобождения площадки под строительство жилого дома.

Колхоз имени XX партсъезда продает картофель в сеточной таре по цене 30 копеек за 1 кг. Обращаться по телефону 6-72-42.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА

Объединение по торговле непродовольственными товарами производит продажу торговых предприятий, расположенных в периферийных районах города: магазинов № 5, 6, 7, 13, 24, 31, 33, 41, 46 для организации в них торговли промышленными товарами.

За справками обращаться по телефонам: 2-17-14 — главный бухгалтер, 2-17-17 — плановый отдел.

КУПИМ

Куплю благоустроенную квартиру в городе. Звонить по телефону 2-65-20.

Куплю кооперативную благоустроенную квартиру у предприятия или частного лица. Звонить по телефону 5-10-67.

Куплю неисправный, или в плохом состоянии автомобиль «Жигули» любой модели, можно после аварии. Обращаться: п. Никитинка-2, ул. Никитинская, 72, телефон 4-28-90, спросить квартиру Королева Александра.

Нашедшего водительское удостоверение, паспорт на имя Прокопшина Вячеслава Васильевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Свободная, 9.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 декабря, в среду, в помещении редакции городской газеты «Ленинский шахтер» в 16 часов состоится очередное занятие литературной группы «Парус». Приглашаются все желающие.

Орс «Ленинскуголь» по Кузбассу просит своих пенсионеров, ушедших на пенсию по инвалидности I—II группы, пройти перерегистрацию в отделе кадров ОРСа до 10 декабря 1990 года. При себе иметь паспорт, трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру в г. Кривой Рог Украинской ССР на двух- или трехкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: главпочтамт, предъявителю паспорта XIII-ЛО № 657495.

Двух- и однокомнатную благоустроенные квартиры в микрорайоне на четырехкомнатную улучшенной планировки в микрорайоне. Обращаться: телефон 2-63-82.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж) на двух- и однокомнатную благоустроенные квартиры в г. Полысаево. Обращаться: ул. Космонавтов, 92—87.

Меняю инвентарь (чернобелое) выпуска 1965 года на новый диван или холодильник. Обращаться по телефону 2-50-18, после 18 часов.

БЛАГОДАРИМ

Выражаю сердечную благодарность администрации, партийной, профсоюзной организациям и коллективам производственного объединения «Ленинскуголь», шахты имени Кирова, МТС и соседям, принявшим участие в похоронах дорогого, любимого мужа Боброва Николая Ивановича.

Жена.

Выражаем сердечную благодарность коллективам воспитательно-трудовой колонии, участка центральных перевозок треста «Ленинскуголь», родственникам, друзьям и всем знакомым, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Криворотова Александра Ивановича.

Жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность администрации, профсоюзному и партийному комитетам, коллективам отдела технического контроля и всех служб и участков шахты имени Ярославского, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки и брата Черепанова Михаила Александровича.

Родные и близкие покойного.